
日     時：平成３０年 3 月 8 日（金） 午後１時３０分～午後 2 時 40 分 

場     所：四万十町役場 防災対策室 

出 席 委 員 ：中町博信、奥宮正洋、澁谷法人、中城由美子、清水美代子、居長原信子、 

欠 席 委 員 ：和田裕實 

事 務 局 等 ：企画課：山本課長、森、岡上 

四万十公社：前田 事務局次長、大崎 チーフ、森下 チーフ 

 

■会議次第 

１ 開会 

２ 企画課課長あいさつ 

３ 会長あいさつ 

４ （1）報告事項 

加入状況 

放送実績ほか 

自主放送の停波・放送事故・訂正放送報告ほか 

出張・研修・会議等のその他の報告 

（2） 審議事項 

（3） 自主制作番組視聴 

（4） 質疑応答 

 閉会 

 

■会議結果（要旨） 

 

 

●報告事項● 

１． 加入状況について 

 2 月１日現在で 7,494 世帯の加入がある。 

 9 月現在の加入状況も記載しています。 

 9 月現在は、若干増えているが、年度末にかかり変動があると思われます。 

 

 

 

２．放送実績の報告  

●自主放送番組の内容および番組制作に関連する報告事項 



 

〇2-１ 定期放送 ニュース番組 しまんと放送室（月・木更新） 

原則、月曜日と木曜日更新で今年度後半に入りました。月曜日更新版の後半「催し物の案内」伝言板とい

うことでこれもある一定周知の方が行き届いて定期的にいろいろな団体が催しの情報公開をしてくださるようになり

ましたので、一回の放送あたり 5 つぐらい伝言板のなかで、案内できているような状態です。 

木曜日更新の後半 モバイルムービー 昨年度の投稿数 60 件でした。 

今年度は、97 件の投稿があり、前年度と比べると 40 件近く増えている。新しい方も加わってくれているのでネ

ットワークを築き上げたいです。 

 

放送実績 

492 回 よさこいケーブルネットから演劇の話題など 

493 回 須崎市の自動車学校交通安全教室。 

といった、話題は、四万十町の方も参加されているとの情報をうけ、互いに情報交換しているといった状況です。 

Ｐ９ 511 回 初回生放送しました。 

前回 9 月の審議会では、四万十うぉっちんぐの方で生放送取り組んでいると伝えました。今年度後半は、四万

十町放送室のほうで、生放送をしました。更新頻度が、短いほうにシフトチェンジして、前回の【生放送を長く放送

するのは、いかがなものか】の意見を参考にしてみました。 

Ｐ11 521 回 1 月の町議会議員選挙告示日に議員の顔写真入りの放送をしました。開局当時は、そうい

った放送はできていなかったのですが、市町村合併もあって、議員さんの顔と名前が、一致しないという声もあり、

顔もぜひ紹介してほしいという要望もかねてよりありましたので、前回の町議会や町長選挙より、顔写真入りを候

補者の届け出順に紹介するようにしています。 

今年度も選挙の年ですので、顔写真を事前に撮りましてご紹介させていただいきました。 

Ｐ14 529 回 催し物情報、冒頭でも紹介させていただきました 伝言板のコーナーでこれからあるｲﾍﾞﾝﾄ情報を

放送しています。 

 

〇2-2 定期放送 ミニ企画番組 （四万十うぉっちんぐ） 

Ｐ15 が 四万十うぉっちんく ミニ企画番組という事で、 だいたい各回 10 分枠で放送しています。 

秋にかけては各地域の神祭を中心に放送し、今年に入ってからは、四万十の風景、各地の農作物の収穫の様

子なども取り入れながら放送しました。 

 

P16 2-3 特別番組 

 町内で、秋に行われた保育所・小学校・中学校・高校。すべての運動会を収録しまして、特別番組として放

送しました。 

P17 今年度、四万十町は講演会が多くあり、平日の開催もあり、講演会を丸々収録し、後日放送するとい

う番組もいくつか制作しました。例えば 1 月の「発達障害の理解と支援」土佐市民病院のお医者さんが来られて

講演を平日開催のためなかなか保護者も行けないという事情もあり、複数回収録をしておいて放送をする事を取

り組みました。同じようなことでいいますと、「明治偉人と四万十町の志士たち」の講演会や四万十町の PTA 教育

講演会などを丸々収録し、放送する事を取り組んでおります。 

他局番組が制作した放送を流しています。 



 

 

P17 2-4 生放送番組 

10 月は、高校野球の放送があったり、11 月は、町で台地まつり(鳴子踊り)の生中継を行いました。 

P18 

12 月 31 日  

岩本寺の除夜の鐘を試験的ではありまが生放送しました。かねてより除夜の鐘の音を聞きたいと言われていまし

た。カメラ 1 台を岩本寺協力のもと、宿坊の上に設置し、現場の音と引いた映像と共に岩本寺の様子。 

年が変わるタイミングで 11 時半から 12 時すぎまで放送を行いました。 

1 月入って、初日の出 毎年やっている生中継を今年も放送しました。 

27 日町議会選挙の開票速報の様子を放送しました。 

 

 

P18 行政放送 

資料のとおりです。 

 

P19 議会放送や県議会放送も放送しています。 

  実績も載せてますので、ご覧ください。 

  

P20 2-10 その他のテレビ局での放送 

前回と同様 NHK のｹｰﾌﾞﾙ TV 直送便のコーナーがあり、県内の CATV が、地域の話題を出すということで、 

３週間に１回のサイクルで、四万十ケーブルの番組を放送しています。 

 

 

 

 

報告事項 3 

自主放送の停波 

機械の入れ替えがありましたので、それにともないましてご覧の日程で一部放送が止まるということがありました。 

 

P21 訂正放送 

2 月 14 日に放送しました四万十放送室の中で四万十町こども駅伝の主催者発表に誤りがありまして、放送

後に発覚しまして、早急に対応しました。 

 

 

以上、ケーブルより報告終わります。 

 

 

 



中町会長：委員さん意見は、ないですか？ 

 

渋谷さん：意見ではないですが、ちょっと聞きたい事がありまして、ドローンですよね、あれは、今後どういうかたち

でやっていくんですか？ 

大﨑さん：協議会に関する事ですか？ 

渋谷さん：ちょっと話し変わってきますが、観光で使いたい。ただ、ｹｰﾌﾞﾙで、撮ったものは、著作権が出てくるの

で、なかなか利用できないので、今後そういったものを利用できるできない。 

山本課長：今年町のほうで、農業利用で、ドローンを 3 機購入しまして、ドローン操縦士を町内で育成するド

ローン協議会を立ち上げましたので、また、町の備品となりました。 

渋谷さん：ドローンを使いたいというよりも、映像を利用・活用したいんですが。 

 山本課長：3 月の補正予算で、四万十川中心に、1 年かけて四季の移り変わり、町内の催事ごとなど 

        十和から映像を撮って 3 年間放送する予定です。 

        その映像を活用計画を出したいと思っています。また、こんな使い方をしたいなど言っていただけれ 

思います。 

 中城さん：全然違う話ですけれど４K 放送ってありますよね、ケールブつないじょったら、チューナー必要ないんで

すよね。写るんですよね。 

 森下さん：一応４K 電波として流しているので、専用の 4K チューナー内蔵された TV や 専用チューナーが必

要になります。 

中町さん：最近四万十放送室の放送内容が、イベント後、すぐに放送されているように思う。どんな工夫してい

る？ 

大﨑さん：おかげさまで、開局 10 年を迎え、スタッフの容量もよくなり、毎年同じ催しという事もあり、動きが、

分かるぶん把握して催しを収録できるという事もあると思います。それと、週 2 回更新と、 

      NEWS ということもあり、早く出さないといけないという気持ちで取り組んでいます。 

      できたら、土日で、あったｲﾍﾞﾝﾄを 月曜か木曜には、放送したいと努力してます。 

      収録の数自体増えてまして、492 回から 532 回まで。 

40 回の放送で、194 本。1 回放送あたり 5 本ネタがあるという事ですので、地域からの情報があると

いう事なので、次々と出さないといけないという状況です。 

 中町さん：以前と違って、とても情報が、新鮮になってきているので、大変努力してるなって、思って見ています。 

居長原さん：すみません。その情報網としては、どのようなものがありますか？ 

大﨑さん：基本的に情報いただく事が多いんですが。役場から配られる区長文書などに、目を配って、職員同

士での情報交換などにも努めています。  

居長原さん：私たちも、行事をした後「取材を頼んだら良かったー」と思う事が、多々ある。 

        窪川大正十和とバランスを考えて放送しゆう？ 

 大崎さん：地域の放送バランスは、考えています。 

        ネタについては、高知新聞をストックしているので、この時期は、そろそろ、この行事があるんじゃないか

と、こちらから情報を求めたり、事前リサーチして取材に行ってます。 

 中町さん：ほかにはないですか？ 

        なければ、企画課よりお願いいたします。 

 



（2）審議事項 

  本年度 ケーブル TV 機械の入れ替え行っておりまして、その中で新しい機能が 1 個追加になりましたので、こ

の審議会の中で協議していただき承認していただければ、31 年度から新しい機能を追加させていただきたく、この

場で審議事項を説明していきたいと思います。 

 実際にＴＶを使いながら説明させていただきます。 

 Ｐ22  

四万十町ケ－ブルネットワーク施設の光ファイバー放送設備の導入から 10 年目となることから

経年劣化を鑑みて、本年度機器更新を実施している。 

これまで、河川監視カメラ映像を 11chのサブチャンネルで構成していた為、リモコンの上下ボタ

ンで選局する必要があり、お客様から操作が分かりづらいと多くの声が寄せられた。そのため今回

の機器の更新に合わせて、リモコン数字ボタン操作（12ch）で視聴可能とした。 

また、議会中継（町議会・県議会）が重なった際、放送チャンネル枠がなく町議会のみの生中継

放送だったが、新たに 12chの追加をすることにより、両議会の生中継放送が可能となった。 

以上、番組編成に変更が生じたため、四万十町ケ－ブルネットワーク自主放送番組の編集に関す

る基本計画案を提案する。 

 

 町議会優先に放送していましたが、県議会中継も見たいという要望も多くあり、今回の再構築により番組チャン

ネル 1 つ増やしました。 

現在、catv は 11ch の一つですが、4 月からはリモコンボタン 12ch も活用する事になります。 

新年度からは、12ch が河川監視カメラ映像が見られるようになり、上下ボタン押すと県議会中継や高校野球の

地区予選も流そうとしています。 

 11ch を押すと catv の放送。 

 12ch を押すと河川監視カメラ放送。 

 その後ろ(上下ボタン)には、文字放送・県議会中継・高校野地区予選 

現在 2 番組から 4 番組に変更させていただきたいという審議事項になっています。 

 

 別紙 1 四万十町ケ－ブルネットワーク自主放送番組の編集に関する基本計画【案】の 
追加部分 1－（６）緊急災害放送時でもわかりやすく伝え、操作しやすいテレビ視聴環境を目指す。 

リモコン 12chを押すとすぐに 見られるという事にしています。 

 

 3、自主放送使用チャンネル 

   12ch-1  防災カメラ映像 

   12ch-2(上下ボタン) 文字放送・県議会中継 

   文字放送を限られた時間放送から、いつでも見られる環境に整備したいと思います。 

 

以上、現状は、11ch のボタンだけになっていますが、4 月から 11ch と 12ch の 2 つの番組で、CATV 

を放送させていただきたいという審議内容です。 

 

 四万十町ケーブルネットワーク放送審議会の決まりの中でこの番組審議会で、承認を得てから実際に運用とい

うルールとなっていますので、この場で審議とさせていただきました。 

 

 



中町会長：今の説明に対して意見は、ないですか？ 

 

渋谷さん：前に聞いたかもしれませんが、屋外放送を防災監視カメラ放送で聞こえてきますよね、あれって、 

       連携？それとも、拾いゆう？ 

森下さん：音声告知用の親機がｹｰﾌﾞﾙにあるので、河川 ch に入れている。地区個別の屋外放送も全部流れる

ようになっています 

渋谷さん：屋外放送じたいは、10 回に 1 回わかるかな。なるだけ、TV 付けて聞くようには、しゆけんど、 

       そんなのは、住民はわかっちゅうろうか？告知しゆがやろうか？ 

山本さん：区長会の時に 説明は、しているが、まだまだ 知らない人があるかもしれないが、河川 ch で、流し始

めて問い合わせの件数は、減ってきている。 

大﨑さん：河川 ch での放送運用を始まった時には、番組内での告知はしていたが、最近ちょっとお知らせもでき

ていないので、企画課とも相談をして、行政放送などでもやったり、CATVの空き部分など利用して案

内を検討していきたいと 思います。 

山本さん:台風シーズンに合わせてやって、いきたい。 

森さん：今までは、11ch を押して上下ボタンを押してもらっていましたが、4 月からは、12ch だけ押したら見れ

る聞ける。ということになります。 

中城さん：11ch 押して上を押すのは、次も使えるんですか？ 

 森さん：4 月以降も、11ch の裏側(上下ボタン)を無くなるのは、戸惑うかもしれないので、いっときは、このまま

利用できるようにしていきます。 

森下さん：4 月から、ch が、増えるにあたり、チャンネルスキャンなど、設定して頂かないといけないので、広報誌・

番組内で、お知らせしていきたいと思います。 

       4 月以降に TV を購入されるお客様は、スキャンをしていただければ、見れる。 

      なかなか案内だけでは、わかりにくいので、これから、協議をしていきます。 

居長原さん：特に 高齢者の家庭には、わかりにくそう。 

中城さん：番組表にも出てくるんですよね。 

 森さん：番組表は、わかりやすように、オレンジ色と緑色のロゴで、「四万十ｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞ」で新たに追加していま

す。 

今回の入れ替えで河川監視カメラの映像も綺麗になりました。 

森下さん：この 2 月 15 日～ ハイビジョンになりかなりきれいに映るようになりました。 

 森さん：そうしても、夜は、見ずらいところもあり、改善の必要があります。 

山本さん：以前よりもよくなったでね。 

森下さん：かなり高感度が良くなった。 

居長原さん：水が出たときなんかは、やっぱり夜も見えたほうがえいでね。 

中町さん：ちょっと、わすれちゅうけど、河川 ch は、9ch やったような？ 

大﨑さん：十和のときは、河川 ch で、9ch だったので、十和の方は、河川 ch＝9ch が定着しているようです。 

 森さん：ここからは、河川 ch＝12ch になるように 宣伝したいと思います。 

中町さん：ほかには？ 

       ほかに無いようなので、これまでの説明もありました審議事項を承認してもいいですか？ 

 



      全員：はい 

中町さん：それでは、承認いたします。 

 森さん：ありがとうございます。 

 

(3)自主制作番組の視聴 

  ①行政放送： 10 月 25 日 米こめフェスタ告知収録したもの 

 

大崎：一部ですが。行政放送は週に一回の更新で役場からきた校正表を基に収録をしてｹｰﾌﾞﾙで編集を

して、役場に確認してもらってから出している。基本、役場の職員さんが進行するといった、たれでも見やすい

字幕の大きさにきをつけたりしています。 

 

  ②コミュニティー番組：（１月放送）「カラオケ大会』 

大﨑さん： この催しは、3 時間収録。 

カメラ 3 台 2 人収録。 

外部から審査員を呼び、行いました。 

字幕は、後から編集で入れました。 

出場者は、中学生から 80 代まで、幅広い年代でした。  

こういう催しは、1 日かぎりで、終わるので。 

TV で放送するという事で、集客が減るとなるとうちとしてもまずいんですが、後から TV でも楽しめると

いう事で収録して、出す。ということは、これからも続けていきたいです。 

       また、来年もあれば これを反省材料に取り組んでいきたいです。 

 

  ③今年度初めて行いました、岩本寺の除夜の鐘の中継です。 

 

   大崎さん：カメラの位置の関係で、鐘がきれいに映らないということがありました。そこが、反省点なんですが 

          境内にかなりの人がいる様子は、見れるとおもいます。 

          ｹｰﾌﾞﾙ TV 側で、字幕などリアルタイムで入れ。単純に 45 分間流れる。 

          コンセプトとしては、鐘の音を届ける。 

   山本さん：何秒 送れる？ 

   森下さん：お寺なので、光ファイバーを引けない関係で、携帯の電波を利用して、2 秒内くらいの遅れです。 

   大﨑さん：また、反響とかも確かめながら、中継していきたい。 

          初日の出は毎年好評で、多くの方が見てくださっている。鐘の音も定着するようにバージョンアップ

していきたいと思います。 

         レギュラー番組では、ありませんでしたが、カラオケ大会と除夜の鐘の放送を紹介しました。 

         以上です。  

 

    視聴終了  

 

 



●質疑応答● 

 

中町会長：制作番組に対しての意見はありませんか？ 

       ほかの意見でもかまいません。 

中町さん：それでは、僕から、カラオケ大会ですが、審査員のかたが、きて審査している時、審査員の顔が写らな

かったので、写せないのかな？ 

大﨑さん：反省会でも出ました。小さいカメラでもあれば、それを置いて同時に収録をして、審査が長かったら顔が

みたくなる。次回の材料になりました。 

居長原さん：娯楽的な独自の番組を作る大変さがあるとおもいますが、 

        カラオケ以外なかったのかな？ほかになにがある？と聞かれたら無いけれど・・・・。 

        出場者募集は、どんなにされました？ 

大﨑さん：四万十公社主催で、区長文書と TV 伝言板。 

前田さん：区長文書・カラオケ愛好会・あと個人からの応募によるものです。 

居長原さん：NHK のど自慢などでは、年代に幅を持たせるために その地域で、ある時に、いろんな人に声をかけ、

募集していました。 

       地区地区に 声を直接かけ人を募集したりしたら？ 

ｹｰﾌﾞﾙ：カラオケ団体にも 声をかけましたが、今回は、様子見のようになりましたね。 

     名物の人も参加があればね。   

 

渋谷さん：希少植物をみせてあげたいけれど、教えてしまうと、取っていってしまう。 

       ｹｰﾌﾞﾙさんが、場所は言わんけれど、紹介するなんてできるでしょうかね？ 

大﨑さん：可能ですね。高知新聞さんなんかもそういう形で、「四万十町内山中に咲く○○」 

      みたいな形になります。 

      過去には、背景などにも気を付けて撮影した事は、ある。 

      ただやっぱり、「この前 ｹｰﾌﾞﾙが、来ちょったき！ここやろ」という事にもなるので、公式には、隠しているが 

口コミで、広がるみたいな事もあります。 

居長原さん：前にもヤイロチョウの巣は、周りの人は、しっちゅうき、広がるもんね。 

大﨑さん：牧野植物園との話で、地域で希少植物を守っているような所であれば、あえて出すことによって、危機

意識につながり、住民の意識が高まり抑止力につながる面もある。ということもある。 

       地域で、バリケードなどして、監視しているような場所とかなら、採る気も失せるみたいな、ケースバイケ

ースですね。 

中町さん：以前でちょったね。「仁井田の山中」とか 

大﨑さん：電話がかかってきちょったけど、言えない。 

       動植物系のネタは、間違っていたらいけないので、関係機関に見てもらって確認してから、放送するよ

うにしています。 

居長原さん：めずらしい木・巨木なんか、市ノ又や奥大道なんかにも 知ってもらいたい植物を紹介したらいいねぇ。 

大﨑さん：そういうの紹介する番組があればね。3 分くらいでも。 

森下さん：町内のパワースポットなど。 

居長原さん：伝説を追うなんか、奥大道なんかすごい伝説があるしね。海まで辿っていけるらしい。 



        年配のかたは、結構ｹｰﾌﾞﾙ見ゆうきね。 

渋谷さん：ｲﾍﾞﾝﾄを紹介して、とか、ｹｰﾌﾞﾙで知ったとか聞くもんね。 

大﨑さん：伝言板の問い合わせなんかも多いですね。 

森下さん：ただ見るだけではなく、使う TV になってはくるのかな。 

居長原さん：以前十和で、やっていた時よりも 随分良くなりましたしね 

        チャンネルを選ぶ感覚のように選んでいるかな。 

 

中町：意見がたくさん出たようで。 

    ほかにはないようですので、終わります。 

 

  ありがとうございます。 

 

 

閉会 


